

AMBIENT ASSISTED LIVING

Бюлетин на проект ComrAAL



ОТ РЕДАКЦИЯТА

Консорциумът към проект ComrAAL представя най-новите разработени професионални профили, представящи умения и компетенции в областта на AAL (благоприятната околна среда) за живот на възрастните хора.

Както е широко известно, Европа се превръща и застаряващо общество. Последиците от демографските промени представляват изключително предизвикателство за общественото здраве и системите за предоставяне на грижи за възрастните хора в Европейския съюз.

Помощни системи, базирани на новите IT технологии, обещава решение на този проблем, което дава възможност на възрастните хора да останат по-дълго в обичайната им среда. И все пак, тези системи са голямо предизвикателство както за всички, които ги програмират, инсталират и поддържат, така и за тези, които се грижат за възрастните.

[ComrAAL](#) има за цел разработването на професионални профили в областта на AAL. Фокусирайки се върху развитието на добре обучени специалисти, които ще гарантират високото качество на услуги и грижи за възрастни хора, проектът ще допринесе за постигане на целите на Европейската комисия за активен живот и добро здраве на възрастните хора. Прочетете нашите интересни новини!

Стартиране на engAGEnt

На основата на проект ComrAAL беше разработен и стартиран през октомври 2012 г. нов проект – engAGEnt – финансиран от Европейската Комисия, чиято цел е разработването на хармонизиран учебен план за професионално обучение. Учебният план ще бъде в помощ на желаещите да се квалифицират по професия AAL специалист или консултант. AAL специалистът/ консултантът ще има познания, умения и компетенции за анализиране на средата, в която живеят възрастните хора и за развиване на стратегии, което ще подобри условията на живот на по-възрастното население.

ПРОФИЛИ

5 AAL професионални профила (CompAAL project)

Един от основните резултати на проект CompAAL е създаването на пет AAL професионални профила, които включват умения и компетенции, необходими за професионалистите в областта на AAL. Може да видите кратък преглед на първата версия на профилите:

- **Архитект на AAL системи**
Определя структурата и управлението на програма или компютърна система (софтуер, хардуер, интерфейси).
- **Разработващ AAL решения и системи**
Разработва, въвежда и тества AAL компоненти и системи в съответствие с желанията на клиентите.
- **Специалист по поддръжка на AAL**
Инсталира, конфигурира и поддържа продукти, компоненти и системи; оказва техническа помощ (онлайн или на място).
- **AAL консултант**
Има познания за маркетинга и продуктите; анализира нуждите на клиентите, дефинира и специфицира изискванията към решенията, оценява инсталираните AAL решения.
- **Мениджър на AAL общност**
Осигурява интерактивна среда, в която лицето, получаващо определени услуги, се свързва с доставчиците на услуги и с друга среда. Той е партньор на клиента, т.е. помага му в обучението, свързването му с околната среда и го подкрепя, координира социалните и здравни услуги и дейности; всички тези действия се управляват чрез AAL технологии, които помагат на клиента да се чувства добре и да има социални контакти.

Може да се запознаете с подробната версия на AAL професионалните профили тук [AAL corner of the e-Jobs Observatory](#).

Свържете се с нас:

e-Jobs Observatory
contact@e-jobs-observatory.eu
www.e-jobs-observatory.eu

СЪБИТИЯ

6th AAL конгрес, Берлин

На 22 – 23 януари 2013 се проведе [6th AAL Congress](#) в Берлин, на който присъстваха повече от 800 участника. Основната тема тази година беше „Качеството на живот, подпомагано от демографията и технологиите“, като фокусът беше върху

Вериги за доставяне на здравни услуги

Участие и мобилност

Живот и работа

Качество на живот в селските райони

Технически проучвания

По време на конгреса, в рамките на паралелни сесии, бяха представени научни документи и бяха демонстрирани съвременни разработки на нови помощни системи и услуги за различни целеви групи и ситуации.

Представители на Института за помощни системи и квалификация (iAQ, германският партньор в двата проекта) се присъединиха към конгреса и представиха engAGEnt и COMPAAL.

- **Международен информационен ден – Покана 6 на програма “ICT базирани решения в подкрепа на живота на възрастните хора” – 18 февруари, Дъблин, Ирландия.**
Luxinnovation и National Research Fund (FNR) – националните контактни центрове за AAL Joint Programme (JP) в Люксембург – организираха международен AAL информационен ден на 18 февруари 2013.

ИНФОРМАЦИОННАТА СЕСИЯ (сутринта) позволи на участниците да навлязат в дълбочина в тематиката на AAL, покана 6 на “ICT базирани решения в подкрепа на заетите в предоставяне на услуги за възрастните хора „ и в темата за благоприятната среда за живот на възрастните като цяло.

КОНТАКТНАТА СЕСИЯ (следобед) предложи възможности за създаване на контакти, позволявайки на участниците да срещнат точните партньори с цел създаване на нови международни консорциуми и да подбират нови идеи за проекти.

- **Национални информационни дни**
С оглед публикуването на 6-та покана на AAL Joint Programme бяха проведени различни национални информационни дни с цел да се дадат разяснения за общите условия на поканата и възможностите за финансиране. Тези събития бяха възможност за участниците в тях да намерят нови партньори, да стартират разработването на нови идеи, както и да обменят информация и знания за изготвяне на апликационните форми.

СЪБИТИЯ

Предстоящи събития

- **E-health Week - Седмица на е-здравето – 13-15 май 2013, Дъблин, Ирландия**
eHealth Week 2013 съчетава две основни събития : *High Level eHealth Conference* организирана съвместно от Европейската Комисия и Ирландското представителство към Съвета на Европейския Съюз и *WoHIT (World of Health IT Conference & Exhibition)* организирана от HIMSS Европа. Събитието не само събира партньори от промишлеността и доставчици от цяла Европа, но и важни правителствени и регионални отговорни политически лица.
- **PETRA 2013 - 6th Международна Конференция по широко разпространени технологии, отнасящи се до благоприятна помощна среда за живот на възрастните хора - 29 -31 май 2013, остров Родос, Гърция**
Конференцията ще се състои на 29 – 31 май 2013 на остров Родос, Гърция. Целта е да се съберат заедно различни видове технологии, отнасящи се до важни социални и здравни услуги: със застаряване на населението нараства интересът към решения за грижи и услуги за възрастните хора у дома, както и за хора болни от Алцхаймер, Паркинсон и други заболявания.
- **AAL Forum 2013 - 24-26 септември 2013, Норкьопинг, Швеция**
AAL Forum е официалната и главна годишна среща на програмата AAL, която се финансира от европейската комисия и още 22 страни. Това е мястото, където се представят и показват проекти, решения и резултати. В допълнение се водят важни дискусии по отношение на политиките за възможностите и пречките, както и за съдържанието на бъдещите мерки и програми.

COMPAAL е финансиран с подкрепата на Европейската комисия.

Тази публикация отразява само личните виждания на нейния автор и от Комисията не може да бъде търсена отговорност за използването на съдържанието в нея информация

